

## GMO podelila srpski agrar

Treći poljoprivredni forum "Hrana za Evropu" u Subotici okupio brojne stručnjake. Glamočić: Strah od GMO neopravdan



JEDAN od najvažnijih akata u domenu agrara, nacrt Zakona o bezbednosti hrane, do kraja godine naći će se u skupštinskoj proceduri, a za mesec-dva biće završena i Strategija razvoja poljoprivrede - najavio je u petak u Subotici Dragan Glamočić, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, prilikom otvaranja trećeg foruma "Hrana za Evropu".

- To nije strategija kao što su bile prethodne, nego je rađena striktno po uputstvima i kao što se radi u Evropskoj uniji, u kojoj će biti konkretizovani i budžet i ciljevi, a na bazi toga određene mere i kontrole - objašnjava ministar Glamočić i dodaje da je ovakvu strategiju tražila EU i da će Srbija morati da je se pridržava, odnosno više neće biti u situaciji da je menja.

Po ministrovim rečima, situacija u poljoprivredi je loša, imamo niske prinose, lošu tehnologiju, nizak nivo znanja, ali možemo veoma brzo da napredujemo, odnosno da prinose određenih kultura dupliramo.

- Moramo uložiti sredstva u navodnjavanje, treba ulagati u nove tehnologije, obrazovati naše farmere, kako bi, što je moguće pre vratili poljoprivredu na one grane gde je nekad bila i još je unapredili - smatra Glamočić.

Forum je, kao i prethodne tri godine, okupio brojne stručnjake iz oblasti agara, koji su različito ocenili stav ministra Glamočića da je "strah od GMO neopravdan".

- Ukoliko se bude menjao Zakon o GMO, on treba da stupi na snagu tek danom punopravnog članstva Srbije u Evropskoj uniji - smatra Miladin Ševarlić, predsednik Društva agrarnih ekonomista Srbije i podseća da u 167 zemalja u svetu uopšte nije dozvoljen ni uzgoj, ni uvoz, ni promet proizvoda od GMO, i da brojna istraživanja ukazuju na negativne efekte konzumiranja ovih proizvoda. - Nedopustivo je da mi

stalno činimo ustupke na štetu naših poljoprivrednika, a da još nemamo ni pristup pretpristupnim fondovima Evropske unije, kao ni sredstvima EU za poljoprivredu i ruralni razvoj. U slučaju omogućavanja uvoza i prometa proizvoda od GMO, naši proizvođači hrane će dobiti nelojalnu konkurenciju na osnovu neuporedivo većih subvencija koje imaju inostrani proizvođači.

## **MANJI BUDŽET**

GLAMOČIĆ je rekao da je "realno očekivati da će agrarni budžet biti za nijansu manji", što po njemu ne znači "da će poljoprivrednici biti oštećeni".

- Mi ćemo napraviti određene uštede u našem ministarstvu, već smo počeli da režemo sve moguće troškove, tako da ćemo nivo sredstava koji je usmeren ka poljoprivredi ostaviti, ali će doći do promena u načinu subvencionisanja, gde ćemo podržati nove tehnologije, unaprediti proizvodnju, a nećemo ići na uravnilovku kao što je bila situacija ranije - rekao je Glamočić.